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Ata da 221ª Reunião da DE/CP do CNSB 
Ata da ducentésima vigésima primeira reunião da Diretoria Executiva e do 

Conselho Pleno do Conselho Nacional Serra do Brasil, realizada aos dezoito 

dias de mês de novembro de 2023, com início às 9h00, nas dependências do 

Seminário Redentorista Santo Afonso, à Rua: Pe. Claro Monteiro, no. 152, 

centro, em APARECIDA, SP, conforme convocação e pauta expedidas 

dentro do prazo legal com as presenças confirmadas e consignadas no livro 

próprio à página 72. Após a acolhida da Presidente IS Célia Maria Kotlevski 

Hauffe que saudou Sua Ex.a Dom Francisco Biasin, Assistente Episcopal 

do CNSB, o Presidente do Serra Internacional Mr. Kurt Matyko, sua 

Comitiva e demais presentes, passou a palavra ao Secretário Executivo que 

fez as Orações Iniciais e breve meditação (Cor 1, 3-4), com a participação de 

todos os presentes. 01. Da Secretaria - A Presidente submeteu a aprovação a 

Ata anterior Nº. 220, que recebeu aprovação unânime. Determinou a próxima 

Reunião da DE do CNSB, para o dia 27 de janeiro de 2024, em Curitiba (PR). 

Foram lidas algumas correspondências expedidas e recebidas, com destaque 

para o Decreto de Filiação do Serra Internacional à Sagrada Congregação dos 

Seminários e das Universidades dos Estudos. 02. Da Tesouraria - O 

Tesoureiro IS Aroldo Frederico Hauffe, apresentou o Demonstrativo 

Financeiro de Janeiro a outubro de 2023, que apontou os seguintes resultados: 

Disponível em 1º. de janeiro R$. 5.453,52. Receitas R$. 103.759,15, 

Despesas R$. 98.812,69. Saldo disponível R$. 10.399,98. O Fundo 

Vocacional ‘Junípero Serra’ apresentou o saldo de R$ 73.643,14. A Previsão 

Orçamentária para o Ano de 2024 é de: Receitas Previstas de R$. 64.564,00, 

Despesas Previstas RS. 68.200,00. Apresentou, em seguida a relação dos 

Membros Benfeitores que, no ano, contribuíram com o valor de R$. 

24.000,00.  Em seguida apresentou o Relatório das Trimestralidades de 01 de 

janeiro a 31 de outubro de 2023, que apresenta a receita de R$. 45.588,15. 

Apresentado, ainda, o demonstrativo das receitas e despesas havidas com a 

Revista ‘O Serra’: Receitas R$ 28.980,00 e Despesas R$ 20.650,45.  Todos 

os Relatórios apresentados foram aprovados. 03. Serra Internacional - O IS 

Roberto Sebben - Representante Internacional, falou sobre a próxima 

Convenção daquele órgão que deverá acontecer em agosto de 2024, em New 

Orleans, (USA). Apresentou, igualmente, a Fatura do pagamento da DUES – 

Taxa devida ao Serra Internacional, no total de U$. 809,88, taxa recolhida 

pelo CNSB de forma bem reduzida, graças à reivindicação de nosso 

Representante junto ao Serra Internacional. 04. Atividades Gerais - Em 

Atividades Gerais do Movimento, foi concedida a palavra ao Diretor do 

Conselho Consultivo, IS Edgard Pimentel, que justificou ausência por motivo 

de saúde, quando este Secretário fez menção ao trabalho bastante frutífero, 

que o mesmo vem desenvolvendo, lendo o Art. 20º. do Estatuto do CNSB 

vigente, que explicita as funções e competências deste Conselho, muito 



necessário também para a sobrevida administrativa e financeira do 

Movimento Serra do Brasil. A IS Célia Maria, presidente, falou da 

importância dos encontros virtuais que, sob a coordenação do IS Luiz Albino, 

estão sendo realizados mensalmente, com palestras e do seu grande proveito 

dos participantes.  A IS Oraida Laroque de Medeiros, Diretora do EFS - 

Encontros de Formação Serra, incentivou a todos a realização desse trabalho 

sugerindo como pauta para os próximos Encontros o Tema ligado a “Fratelli 

Tutti”, do Papa Francisco. O IS. José Joaquim de Melo Rodrigues, Diretor do 

FVJS – Fundo Vocacional Junípero Serra, falou de diversas propostas muito 

bem aceitas e aprovadas por todos, em especial o ‘Dia Nacional de 

Arrecadação para o FVJS, desde que autorizado pelo Pároco de cada 

Paróquia em que se encontra o Movimento Serra. Foi aprovado que esse Dia 

de Arrecadação será o dia 28 de agosto de cada ano. Foi, igualmente, 

acordado que o CNS mandará imprimir um Cartaz Vocacional, para esse dia 

e para essa finalidade. A IS Maria Luiza Barreto, Diretora da RN – Romaria 

Nacional, ouviu e anotou com atenção a proposta do IS. Sérgio Grapégia, de 

Cascavel (PR), para mudança da data da Romaria Nocional do Serra, 

circunstância que envolve inicialmente contato com a Secretaria de Pastoral e 

estudos junto ao Setor de Romarias do Santuário Nacional, assunto que 

necessita de melhores e necessários futuros estudos. Alguns assuntos 

previstos na PAUTA, não puderam ser tratados em virtude da exiguidade de 

tempo. 05. Pronunciamentos - Tivemos a saudação do Presidente do SI Mr. 

Kurt Matyko que elogiou o desenrolar da reunião e os trabalhos 

desenvolvidos pelo CNSB; do nosso Assistente Episcopal Dom Francisco 

Biasin, que fez uma brilhante reflexão da Encíclica “Fratelli Tutti”, do Papa 

Francisco. O Secretário Executivo lembrou que, na parte da tarde acontecerá 

Reunião Geral dos serranos presentes sob a coordenação do IS José Ginaldo 

de Jesus e Oraida Laroque de Medeiros; Rosário Vocacional coordenado 

pelos IS Jorge e Lurdes Tonet e às 18h Celebração Eucarística presidida pelo 

S. Ex.a Dom Francisco Biasin. Lembrou, por último que apenas a Missa das 

12h de Domingo será no Santuário Nacional e todos os demais atos 

acontecerão no Seminário Santo Afonso, gentil e gratuitamente 

disponibilizados pelos Padres Redentoristas. Em seguida, alguns presentes e 

participantes virtuais se manifestaram, com incentivo e estimulo à Presidente 

IS Célia Maria, quando ela, encerrando a reunião, agradeceu o apoio, e a 

presença de todos. Nada mais havendo a tratar o diácono presidiu as orações 

conclusivas e Dom Francisco deu-nos sua bênção. Eu, Fernando Geraldo 

Teixeira Barreto, _________ Secretário, lavrei e assino a presente Ata, 

juntamente com a presidente.  

     

Aparecida, 18 de novembro de 2023 – Consagração das basílicas dos 

Santos Pedro e Paulo. 
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